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  Fecha:	
  16/Febrero/2016	
  
Profesor:	
  Felipe	
  D.	
  Álvarez	
  Ordóñez	
  
	
  
Compromiso de honor: Yo, …………………………………………………………………, al firmar 
este compromiso, reconozco que el presente examen está diseñado para ser resuelto de 
manera individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para cálculos aritméticos, un lápiz 
o esferográfico; que sólo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepción del 
examen; y, cualquier instrumento de comunicación que hubiere traído, debo apagarlo y 
depositarlo en la parte anterior del aula, junto con algún otro material que se encuentre 
acompañándolo. No debo además, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se 
entreguen en esta evaluación. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada. Como 
estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por 
eso no copio ni dejo copiar. Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber 
leído y aceptar la declaración anterior. 
 
Firma: ……………………………………. Nro.Matrícula: …………………………………. Paralelo: …………… 
	
  
	
  Parte	
  I.-­‐	
  Para	
  cada	
  enunciado	
  encierre	
  la	
  (s)	
  alternativa	
  (s)	
  correcta	
  (s):	
  (5	
  ptos	
  c/u)	
  
1.	
  Los	
  principales	
  componentes	
  de	
  la	
  demanda	
  agregada	
  son:	
  

a. Consumo	
  
b. Desempleo	
  
c. Inversión	
  
d. Compras	
  del	
  Estado	
  
e. Todas	
  las	
  anteriores.	
  

2.	
  Según	
  la	
  Teoría	
  Keynesiana	
  del	
  Consumo	
  un	
  aumento	
  en	
  la	
  renta	
  disponible	
  provoca:	
  
a. Un	
  aumento	
  en	
  los	
  impuestos.	
  
b. Un	
  aumento	
  en	
  el	
  consumo.	
  
c. Una	
  reducción	
  del	
  consumo.	
  
d. Un	
  aumento	
  de	
  la	
  Inversión.	
  
e. Ninguna	
  de	
  las	
  anteriores.	
  

3.	
  El	
  Producto	
  Interno	
  Brito	
  (PIB)	
  se	
  define	
  como:	
  
a. La	
  valoración	
  monetaria	
  de	
  la	
  producción	
  de	
  bienes	
  y	
  servicios	
  en	
  el	
  territorio	
  nacional.	
  
b. La	
   valoración	
   monetaria	
   de	
   la	
   producción	
   corriente	
   de	
   bines	
   y	
   servicios	
   intermedios	
   en	
   el	
  

territorio	
  nacional.	
  
c. La	
  valoración	
  monetaria	
  de	
  la	
  producción	
  corriente	
  de	
  bienes	
  y	
  servicios	
  finales	
  en	
  el	
  territorio	
  

nacional.	
  
d. La	
   valoración	
   monetaria	
   de	
   la	
   producción	
   corriente	
   de	
   bienes	
   y	
   servicios	
   finales	
   fuera	
   del	
  

territorio	
  nacional.	
  
e. Todas	
  las	
  anteriores.	
  

4.	
  Un	
  aumento	
  en	
  la	
  tasa	
  de	
  creación	
  de	
  empleo	
  produce:	
  
a. Una	
  reducción	
  en	
  la	
  tasa	
  de	
  destrucción	
  de	
  empleo.	
  
b. Un	
  aumento	
  en	
  la	
  tasa	
  natural	
  de	
  paro.	
  
c. Una	
  reducción	
  en	
  la	
  tasa	
  natural	
  de	
  paro.	
  
d. Un	
  efecto	
  nulo	
  sobre	
  la	
  tasa	
  natural	
  de	
  paro.	
  
e. Un	
  aumento	
  en	
  la	
  tasa	
  de	
  destrucción	
  de	
  empleo.	
  

5.	
  Un	
  aumento	
  en	
  la	
  demanda	
  por	
  inversión	
  provoca:	
  
a. Un	
  aumento	
  en	
  el	
  tipo	
  de	
  interés	
  y	
  	
  en	
  la	
  cantidad	
  de	
  ahorro	
  nacional.	
  
b. Un	
  aumento	
  en	
  el	
  tipo	
  de	
  interés	
  y	
  una	
  reducción	
  en	
  la	
  cantidad	
  de	
  ahorro	
  nacional.	
  
c. Una	
  reducción	
  en	
  el	
  tipo	
  de	
  interés	
  y	
  en	
  la	
  cantidad	
  de	
  ahorro	
  nacional.	
  
d. Una	
   reducción	
   en	
   el	
   tipo	
   de	
   interés	
   de	
   equilibrio	
   y	
   	
   un	
   aumento	
   en	
   la	
   cantidad	
   de	
   ahorro	
  

nacional.	
  
e. Ninguna	
  de	
  las	
  anteriores.	
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Parte	
  II.-­‐	
  Comente	
  
	
  
Comente	
   I.-­‐	
  En	
  una	
  de	
  las	
  tantas	
  sesiones	
  de	
  la	
  Asamblea	
  Nacional,	
  entra	
  en	
  debate	
  una	
  polémica	
  Ley	
  
que	
  pretende	
  crear	
  un	
  Seguro	
  de	
  Desempleo,	
   la	
   idea	
  es	
  que	
  durante	
  un	
  plazo	
  máximo	
  de	
  seis	
  meses,	
  
cualquier	
  ecuatoriano	
  que	
  pierda	
  su	
  plaza	
  de	
  trabajo,	
  recibirá	
  un	
  cheque	
  por	
  parte	
  del	
  Estado,	
  tal	
  que	
  
pueda	
  cubrir	
  sus	
  necesidades	
  esenciales.	
  	
  

a. ¿Cuál	
  será	
  el	
  efecto	
  de	
  tal	
  Ley,	
  sobre	
  el	
  Desempleo	
  en	
  Espera?	
  (5	
  ptos)	
  
b. Asumiendo	
  que	
  una	
  vez	
  aprobada	
  dicha	
  Ley,	
  la	
  misma	
  implicaría	
  un	
  significativo	
  aumento	
  en	
  el	
  

Gasto	
  Público,	
  ¿Cuál	
  sería	
  su	
  efecto	
  sobre	
  el	
  ahorro	
  público,	
  el	
  ahorro	
  nacional	
  y	
  el	
  tipo	
  de	
  
interés?	
  (Nota:	
  Complemente	
  sus	
  respuestas	
  con	
  Gráficos	
  y	
  Ecuaciones)	
  (5	
  ptos)	
  

	
  
	
  
Comente	
  II.-­‐	
  Menciones	
  y	
  explique	
  los	
  principales	
  factores	
  que	
  pueden	
  causar	
  rigidez	
  en	
  el	
  salario	
  real	
  y	
  
consecuentemente	
  desempleo.	
  ¿Por	
  qué	
  la	
  Rigidez	
  del	
  Salario	
  Real	
  puede	
  causar	
  Desempleo?	
  Ilustre	
  su	
  
respuesta	
  con	
  Gráficos	
  de	
  apoyo.	
  	
  (15	
  ptos)	
  
	
  
Comente	
   IV.-­‐	
   En	
   un	
   pequeño	
   país	
   ubicado	
   en	
   la	
   mitad	
   del	
   mundo,	
   en	
   la	
   década	
   de	
   los	
   90,	
   los	
  
persistentes	
  déficits	
   fiscales	
  eran	
  financiados	
  mediante	
  aumentos	
  continuos	
  en	
   la	
  oferta	
  monetaria,	
   lo	
  
cual	
  se	
  traducía	
  en	
  altas	
  tasas	
  de	
  inflación	
  anual	
  las	
  cuales	
  eran	
  superiores	
  al	
  40%.	
  ¿Por	
  qué	
  aumentos	
  
continuos	
  en	
  la	
  oferta	
  monetaria	
  generan	
  al	
  final	
  del	
  día	
  aumentos	
  en	
  el	
  nivel	
  de	
  precios?	
  	
  
Nota:	
  Ayúdese	
  de	
  Gráficos	
  y	
  Ecuaciones.	
  (15	
  ptos)	
  
	
  
Comente	
  V.-­‐	
  En	
  el	
  Ecuador,	
  en	
  el	
  año	
  de	
  1998,	
  el	
  fenómeno	
  del	
  Niño	
  se	
  hizo	
  sentir	
  con	
  tal	
  fuerza	
  que	
  
destrozó	
  gran	
  parte	
  de	
  la	
   infraestructura	
  productiva	
  del	
  país.	
  Bajo	
  un	
  análisis	
  de	
  transición	
  explique	
  el	
  
efecto	
   de	
   este	
   shock	
   sobre	
   el	
   nivel	
   de	
   renta	
   nacional	
   y	
   el	
   nivel	
   general	
   de	
   precios	
   de	
   la	
   economía	
  
ecuatoriana	
  en	
  aquel	
  entonces.	
  (15	
  ptos)	
  
Nota:	
  Análisis	
  Gráfico	
  Requerido.	
  
	
  
Comente	
   VI.-­‐	
   En	
   un	
   pequeño	
   país	
   ubicado	
   en	
   la	
   mitad	
   del	
   mundo,	
   un	
   Gobierno	
   Revolucionario,	
   sin	
  
precedentes,	
  ha	
  aumentado	
  el	
  gasto	
  en	
  salud,	
  educación	
  y	
  en	
  vialidad	
   	
  como	
  ningún	
  otro	
  Gobierno	
   lo	
  
había	
  hecho	
  en	
  los	
  últimos	
  años.	
  Usando	
  como	
  herramienta	
  de	
  análisis,	
  el	
  Modelo	
  IS-­‐LM,	
  explique	
  cuál	
  
será	
  el	
  efecto	
  sobre	
  la	
  tasa	
  de	
  interés	
  y	
  el	
  nivel	
  de	
  renta	
  nacional	
  de	
  un	
  aumento	
  significativo	
  en	
  el	
  gasto	
  
público.	
  	
  (20	
  ptos)	
  
	
  


